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Pokyny pro pacienty 

Odběr materiálu k mikrobiologickému vyšetření 

 

Vážená paní, vážený pane, 

 

Váš ošetřující lékař Vám indikoval odběr materiálu k mikrobiologickému vyšetření. Účelem vyšetření je 
nalezení bakterie či houby (kvasinky či plísně), která může být původcem infekčního onemocnění. 

Odběr materiálu se provádí stěrem či výtěrem příslušné oblasti pomocí vatového tamponu na tyčince (tzv. 
výtěrovkou) nebo se provádí odběr určitého množství tekutého či pevného vzorku biologického materiálu 
(moč, krev, stolice, punktát, excize apod.). Pokud jste požádán/a o odběr vzorku v domácím prostředí, 
ošetřující lékař či sestra Vám vydají potřebnou odběrovou soupravu. Mikrobiologická vyšetření vyžadují 
sterilní odběrovou soupravu, proto nelze vzorky odebírat do náhradních nádobek (skleničky od jídel, lékovky 
apod.). 

Odběr může být doplněn o odběr krve za účelem kultivace či vyšetření protilátek.  

 

Sdělte ošetřujícímu lékaři nebo sestře, zda:  

− užíváte antibiotika celkově v tabletách či lokálně v podobě kapek, mastí, krémů,  

− jste byl/a v nedávné době hospitalizován/a a byla Vám aplikována injekční antibiotika. 

 

Vyšetření, která vyžadují osobní přípravu pacienta: 

 Bezprostředně před odběrem moče na bakteriologické vyšetření by měl pacient provést důkladné 
omytí zevních genitálií mýdlem a vodou (odběr středního proudu moče). 

 U výtěru z krku a odběru sputa na bakteriologické vyšetření by neměl pacient 1 hodinu před odběrem 
požít žádnou potravu a kouřit (nejvhodnější je odběr ráno ještě před provedením ústní hygieny). 

 Před odběrem moče na průkaz antigenu Chlamydia trachomatis by pacient neměl 1 hodinu před 
odběrem močit (vyšetřuje se první proud moče). 

 Před vyšetřením na průkaz Enterobius vermicularis (Roup dětský) Grahamovou metodou (lepex) by 
neměl pacient 24 hodin před otiskem provádět mytí análního otvoru a odběr provést ráno před 
defekací. 

 

 

Přesné dodržení pokynů je podmínkou pro správné vyšetření. 

 

 

Děkujeme za Vaši spolupráci. 


